Kiirti Akos

A tiizolto generatorok méretének meghatarozasa

Az aeroszolos generatoroknal a t{izolto hatasu aeroszol az alapanyagbdl képzodik a generator
belsejében. A kérdés, hogy ,,V” térfogatli helyiségben a tiiz oltdsdhoz sziikséges oltdéanyag
koncentracio 1étrehozasahoz mennyi oltdbanyagra van sziikség.

Az Aeroszol (oltéanyag)

A tlizolt6 hatds aeroszol az alapanyagbol képzddik a generator belsejében 800 °C koriili
hémérsékleten. A generator kifivo nyildsaitol 30 cm tdvolsagra az aeroszol hdmérséklete 250
°C ala csokken. Az aeroszol szilard és gaz fazistu keverék: a szilard fazis részecske méretei kb.
0,001 mm (6sszmennyiség 50 %) és 0,01 mm kozottiek. (maximum 0,1 mm). A részecskék a
kovetkezo keverékbdl allnak Gssze:

e kalium-karbonat, kalium-dikromat, szén.

e A gaziizeml fazis 6sszetevoi: széndioxid, szénmonoxid, vizgdzok, nitrozus, nitrogén

€s ammoniak.

Az aeroszol képzo anyag mennyisége
A hatasos oltashoz sziikséges alapanyag mennyiség az alabbi képlet szerint szamithato:

M=K x Ky, x Ks x Kys x Ks x gqN x V [kg],
ahol a
M= az aeroszolképzd alapanyag kiszamitott tomege [kg]
K — az aeroszol alapmennyiségének noveléséhez sziikséges egyiitthatok, melyek a
kovetkezok:
K1 = az acroszol egyenetlen eloszlasa a helyiségben a védett teriilet magassaganak
fliggvényében:
K; — 1,00 a helyiség max. 3 m magas
K; — 1,10 a helyiség max. 3 — 5 m magas
K; — 1,25 a helyiség max. 5 — 8 m magas
K; — 1,40 a helyiség max. 8 — 10 m magas
K2 = a védett teriilet szivargasa:
K, egylitthatd meghatarozasa : K,=1 + U x Ty
U = aeroszol keletkezés viszonylagos intenzitasa [s-1]
Ty — oltas ideje = 6 [s] — konstans
¢ — a szivargas megoszlasi hanyadosa a helyiség magassaganak fliggvényében [%]

A helyiség felso részében ( Fv ) taldlhato lefedhetetlen nyilasok feliileti aranya ) F egész
feliilethez képest.

0 — a védett teriilet szivargas megoszlasi hanyadosa [m-1] :

A védett teriilet szivargds megoszlasi hanyadoséanak értéke, a tlizvédelmi szempontbol
lefedhetetlen nyilasok aranya ( D F ) a védett tertilet teljes méretéhez ( V) képest.

A ¢ szivargasi hanyados lehetséges legnagyobb értékei, V nagysagi helyiség esetén, A2
és B tiizvédelmi besorolassal.

U [ s-1] az alabbi esetekben
Védett teriilet mérete | Szivargasi hanyados
Vim'] & [ m-1]

0=0[%] [ 6=100[%]




* 0,0000 0,0050 0,0050
wx 0,0010 0,0056 0,0091
7501 —10 000 0,0022 0,0064 0,0140
5001 -7 500 0,0025 0,0066 0,0152
4 001 -5 000 0,0030 0,0069 0,0172
3001 —4 000 0,0033 0,0071 0,0184
2501 -3 000 0,0037 0,0074 0,0200

4-2500 0,0040 0,0076 0,0211

* Minden Al tlizvédelmi besorolast helyiségmérethez
** Kabelcsatornak. A védett teriiletméret s max. 3 000 [m3]

K3 = elektronikus berendezések tiizének oltasara vonatkozé kilonleges feltételek
K3 egyiitthato értékei:

e 1,5 —kabelcsatornak

e 1,0 —tobbi berendezés

K4 = kabelek tlizének oltasara vonatkozo kilonleges feltételek:

K4 egyiitthato értékei:
o 1,15-45° feletti ( vizszintes vezeték ) d6lésszogii kabelcsatorna esetén
e 1,00 — minden mas esetben

KS = biztonsagi egyiitthato:
o A KS5 egyiitthato értékei 1,10 — 1,20 kozott talalhatok

gN = normativ tlizoltasi teljesitmény:
[m3] védett teriiletre jutd alapanyag mennyisége a tlizoltd generator
tipusa szerint

e BRI esetén a gN érték = 0,05 [kg/m’]

e BR4 esetén a qN érték = 0,10 [kg/m’]

V = védett teriilet nagysaga [m’] : h x sz x m szerinti meghatarozsban

e h = teriilet hossza [m]

o sz = teriilet szélessége [m]

e m = teriilet magassaga [m]
Megjegyzés: a (V) védett teriiletméret kiszamitasanak meghatarozasakor a helyiségben
felszerelt technoldgiai berendezések altal elfoglalt teriiletek nem kivonandok.

nv = a kiszdmitott generdtor — mennyiség az adott védett teriiletre meghatarozva:
e nv=M/mg
m, = alapanyag tomege az egyes generator tipusokban [kg]
BRlesetén m, = 1,00 [kg]
BR4 esetén m, = 0,50 [kg]

n = a sziikséges BR1 generator — mennyiség [db] : n >= nv

e n-—alegkdzelebbi egész szamu generdtor — mennyiségre kerekitve
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